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Excursiunea Socidiţii Politecnict în 1t1uscet 

După anul trecut, bogat în excursiuni mari, frumoase şL 
interesante, a urmat, pentru Societatea Politecnică, anul acesta 

' cu totul să.rac în asemenea mijloace de întinderea cunoştinţelol'~. 

<le cunoaşterea ţării, de recreaţiune! Şi cu toate acestea came
nii sunt aceiasi ·, Comisiunea de excursiune a făcut si anul acesta , , 
toate sforţările pentru organizarea de excursiuni destul de in
teresante, fără însă a le putea realiza! 

S'a trimes în Mai trecut o circulară pentru o excursiune
la Porţile de fer şi la. Cazane. Câte lucruri nu erau de văzut . 

acolo şi câţi dintre membrii Societăţii noastre nu le-au văzutt 

Vine lume de prin Europa, vine şi din America să vază pozi
ţiunile admirabile de pe acolo; vine să vază urmele şoselelor~ 

romane dea.lungul Dunării, urmele podului lui Traian şi ale
cetăţii lui Sever; vin ingineri să vadă lucrările de la Porţile de 
fer; mulţi din congresiştii veniţi aci pentru petrol nu au pă-

răsit ţara până nu au trecut ş i pe acolo. Ei bine, cu toate a
cestea, Românii noştrii stau la o noapte depărtare de ele; li se· 
fac înlesniri de transport şi întreţinere, şi totuşi nu se pot con-
vinge că trebue să le vază. Comisiunea de Excursiuni angajase· 
atunci un vapor al Societăţii Austriace Danubiene, pentru a 
purta pe acolo pe excursionişti, când colo nu se înscriu ca ade
renţi nici atâţia încât să poată umple bine o simplă barcă fără 
cârmă, mânată de un singur lopătar l Şi cari să fie motivele 
cari au făcut ca excursiunea să nu se facă? La această între
bare e greu de răspuns. Cel mult totul se poate atribul indi-
ferenţei: «ce o fi şi dacă n'oi vedea şi toate astea»!! Pretexte· 
însă am auzit destule. Unii spuneau că «e departe» pe când„ 
când e să plece în străinătate, îi vezi par'că stă să sboare; alţii 

spuneau că se pierde o noapte sau două în tren, când Dumnezeu 
ştie câte nopţi nu au perdut fără să se deplaseze nici 10 metri;. 
alţii că e mult 30 sau 50 lei pentru o excursiune, ca nd câteva 
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. ute date în o seară nu e nimica; alţii că au mai văzut lucru
rile acelea când nu se plictisesc să vază în toate zilele şi ani 

' .Qearândul, aceiaşi patru pereţi ai: biuroului în care .lucrează ; 

.alţii că nu merg dacă nu se admite şi familiile lor, pe când pe alţii, 
îi auzi zicând în gura mare că nu înţeleg ca şi la excursii tec
nice să se găsească tot în sânul familiilor lor I Şi încă multe 
.altele de felul acestora ! 

Se anunţase pentru luna Iunie o excursiune în Transilvania, 
·.care părea că o să aibă o soartă mai bună; împrejurări nepre
văzute însă, şi pe care le-a simţit oricine s'a gândit puţin, au 
făcut ca această excursiune să nu se mai poată face. Ea a fost 
transformată atunci în alta prin judeţul Gorj, pe unde erau 
multe de văzut. Deşi această excursiune era destul de intere
.santă - probă că trei sferturi din cei înscrişi mai văzuseră cel 
puţin încă odată acele localităţi - , totuşi nu s'a putut realiza 
Jrnmărul aderenţlor fiind prea mic. 

Cu modul acesta perioada de primăvară a excursiunilor 
.a trecut. Pentru toamnă fusese vorba de o excursiune la Cons
tanţa; Congresul petrolifer însă şi Manevrele regale au ocupat 
tot timpul inginerilor portului, astfel încât nu s'a putut or
.g aniza această ·excursiune. După propunerea coleg·ului nostru , 
D-l D. Dima se anunţă în fine o excursiune prin judeţul Muscel 
până la Dâmbovicioara, pentru ziua de 30 Septemvre. Soarta 
-ce aştepta această excursiune nu era alta decât ca şi a celor 
j)recedente: contramandarea. In adevăr, în ziua de 28 Septemvrie 

•ăd pe D-l Casier al Societăţii, D-l G. Popescu, oprindu-mă pe 
Calea Victoriei şi spunând'u-mi să mă duc la Societate să fac 
-0 circulară prin care să se anunţe că excursiunea nu se mal 
face. Am întrebat atunci câţi sunt înscrişi, şi mi s'a răspuns că 
1n afară de noi mai e D-l A. Arsenescu şi D-l D. Dima, care 
organizează această excursiune. Am răspuns atunci că suntem 
destui pentru o trăsură, că eu unul nu mai iscălesc o circulară 
·de contramandare, şi că propun ca să o facem chiar numai noi 
patru, dacă până la termen nu se mai înscrie nimeni. Şi astfel 
·excursiunea s'a făcut, a răuşit perfect din toate punctele de 
vedere, şi nu a provocat nemulţumiri decât numai acelora care, 
neluând parte la dânsa, au auzit apoi despre deplinul ei succes; 
timpul a fost peste tot admirabil; . organizarea datorită D-lui 
D. Dima, fără nici un cusur; în plus în tot timpul a domnit. 
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între excursionişti o intimitate · şi o veselie cum rareori se-
poate vedea ! 

Conform programului, plecarea s'a făcut în seara zilei de · 
29 Septemvrie cu trenul 173, în un vagon pe care Direcţia . 

Căilor Ferate a binevoit a'l pune exclusiv la dispoziţia mem
brilor Societăţii. Au plecat din Bucureşti D-nii: A. Arsen.eseu ,._ 
C. Grigorescu, cu D-na, G . .l\tnrgoci, G. Popescu,, E. Stefăinescu 
I. Teodor şi subsemnatul. 

De şi din cauza unui accident ce se întâmplase pe linia 
Goleşti-Câmpulung, trenul nu a sosit în această din urmă staţie 
decât la ora 2 noaptea, totuşi povestirile cu totul interesante
ale D-lui G. Murgoci despre excursiunile sale prin America, au· 
făcut ca nici să nu ştim când a trecut timpul până am sosit în 
Câmpulung. Ajunşi aci ne-am · dus la otelul la care D-l D. D·ima
ne reţinuse camere. 

A doua zi dimineaţă ducându-ne ca să luăm cafeaua, am· 
intâlnit pe D-l Contra amiral V. Urseanu, care venise mai dina
inte spre a lua parte la excursiune, aşa că.în definitiv excursiunea 
s a început cu 10 persoane. La ora 71/2 am plecat din Câmpu
lung in trei ţrăsuri, luând cu noi şi doi lăutari. 

ln drum ne-am oprit la casele d-lui Ţuţuianu, unde ni s'a 
oferit câte un pahar cu lapte. Acl am vă.zut ceva care merită 
să fie menţionat şi anume pe un bătrân de peste 90 ani, vesel 
şi ·vioi, tatăl d-lui Ţuţuianu, a cărui descendenţă numără 121 
persoane ! Pe un tablou se găseşte fotografiat dânsul, cu ne
vasta, copii, gineri, nurori, nepoţi, nepoate, strănepoţi şi stră

napoate, in număr de 90 persoane in total, din cei 121! Multe 
reviste străine dau ca rarităţi tablouri de familii cu 50 des-
cendenţi ; un tablou ca acesta însă reprodus prin ele, ar consti-
tui o adevărată minune. 

De acl ne-am dus la Mănăstirea Nămăeştilor, unde am stat. 
puţin la slujba bisericească şi unde la plecare ni s'au dat obiş-· 

nuitele onoruri : dulceaţa şi cafeaua. Biserica este săpată în o
stâncă deasupra văii Nămăeştilor, şi se spune că acolo· era în
nainte o grotă în care primii creştini persecutaţi de barbari. 
veneau de îşi făceau rugăciunile lor. 

Dela Nămăeşti ne-am întors la şoseaua Câmpulung-Rucăr, 

am înconjurat dealul Mateiaşilor, până am dat în valea Dâm
boviţei, unde se desfăşoară înaintea ochilor o poziţiune din cele-
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mai splendide, una din frumu eţile naturii, şi und excursio
niştii s'au oprit puţin pentru a o putea admira . .Aci şoseaua dă 
în valea Dâmboviţei, care ... e vede la o adâncime de tul de mare, 
şerpuind între două dealuri, înalte şi pline de v rdeaţă. Jn ac astă 
regiune îşi alese:se şi M. . Reg l locul în care ă'ş i facă ta
ţiunea de vară, înainte de a se lua deciziun a pentru _, inaia. 

Mergând mai înainte ne-am oprit de am vizitat fabricelc 
de var ale d-lui D. Dim,a, situate în marginea „ o lei, după care 
am continuat drumul ptmă la Drago Javei unde ne-am oprit 
la vila D-Sale. Acl ni 'a oferit o mică gu tare. 

Vila D-lui D. Dima. 

După ce caii s'au odihnit puţin, am plecat spre Rucăr şi 
Dâmbovicioara. Această din urmă localitate este acum mult mai 
uşor de vizitat, din cauza unei şosele care s'a construit dela 
şoseaua Rucăr-Giuvala, din pun<~tul zis Podul Dâmboviţei, până 
la peşteră, aşa că se poate merge până acolo cu trăsurile, sau 
pe jos. In schimb însă, şi mai ales pe defileul Dâmbovicioarei, 
aceste lucrări de înlesnire a vizitării peşterii au luat puţin din 
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farmecul de altă dată al drumului până acolo, care se făcea 

numai călare, pe poteci întrerupte, prin apă din piatră în piatră 
-când pe un mal, când pe un altul, şi când poticneala unui cal 
mai punea sângele în mişcare, pe când acum singura emoţiune 
-ce am simţit'o a fost numai aceia când, în urma noastră, în 
partea unde defileul era mai îngust, şoferul Ministerului de Lu

·crări Publice ce conducea un automobil, în care se găsea şi, 

camaradul nostru d-l Inginer Orghidan, scotea strigăte disperate 
·Că nu intrăm cu trăsurile în apă, ca să poată continua drumul 
-către peşteră ! A fost. o surprindere pentru noi când în loc de a 
vedea pe acolo ca altădată sburând şi cântând păsărele, să ve
dem sburând şi ţipând automobilele, de care fugisem din Bu
cureşti ! Mă aşteptam atunci că intrând în peştera Dâmbovi
cioarei să găsesc vre-un gramofon cântând cunoscutele versuri: 

Peşteră posomorâtă! 

Mare, umedă, tâcută! 
Ai fi bună în Bucureşti, 
Ca să servi de puşcărie, 
Hoţilor care sfâşie 
Pieptul ţării Româneşti. 

Lucrul nu era făcut încă, progresul nu ajunsese pana 
acolo! Am găsit'o tot ca acum 15 ani, când am fost pentru 
prima oară la dânsa, cu potecile mai bătătorite însă, cu stalacti
tele şi stalagmitele mai stricate, şi cu inscripţiuni mult mai nu
meroase ale celebrilor vizitatori ai ei! 

Vizitarea peşterei a durat aproape o oră. Timpul admira
bil din acea zi, a permis la mulţi să viziteze peştera fără a'şi 

lua paltoanele. D. G. JJlurgoci ne-a povestit atunci istoricul geo
logic al ei. 

După terminarea vizitării peşterii ne-am du s ceva mai 
sus pe Dâmbovicioara, pe malul ei, şi ne-am aşezat la masă. 

Aci am stat peste o oră. Linişte~ văii nu erea întreruptă 
decât de freamătul frunzelor şi murmurul Dâmbovicioarei ; 
de glumele ce se spuneau şi râsetele ce le provocau, de 
cântecele lăutarilor. Aceştia, după ce au. epuizat toate cân
tecele locale, au cântat şi altele naţionale şi străine, printre 
care cântecul mutei din America, a provocat o ilaritate gene
rală cum rareori s J vede. 
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Dupa terminarea mesei, unii din xcursionişti au plecat pe 
j os înapoi spre de'fileul Dâmbovicioarei, unii mergând chiar pfw ă 
la şoseaua principală la Podul Dâmboviţe i. Mersul în tră uril 
este prea repede, ca cineva să poată vedea bine toate particu
larităţile văii, numai mergând pe jo , stând din di stanţă în 
distanţă pe loc, ş i uitându-te de jur împrejur îţi poţi da bine 
.seama de toate frumuseţile ce se a cund în acest defil eu. 

La masă. 

După vizita1·ea acestor l ocalităţi ne-am întors la Drago~la
vele, unde am ajuns ceva înainte de înserate. Ne-am dus mai 
întâi la hora . satului, unde am putut vedea diferite costume 
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naţionale de prin împrejurimi. Aci D-l . Inginer G. Popescu a 
scos_ mai multe fotografii , pe care le reproduc.em acl. 

O parte din excursionişti însoţiţi de D-l D. Dima au vizi
tat localitatea. D-sa ne-a ·spus atunci că are intenţia să 

facă în această localitat <:i o staţiune climaterică, că D-sa a înce
put prin a's i construl o vilă ş i cli va mai construi 3 în anul 

La horă. 

viitor. D-sa ne-a spus apoi că ar dori, ca o asemenea vilă, î111 
care să vină să se repauzeze membrii Societătii Politecnice ce-, 
nu dispun de mijloace suficiente, să se construiască în acea lo-
calitate, şî că l'egretă că nefiind bog·at nn poate construi cu pro-
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priite ale mijl oace o asemenea vi l ă, pe care să o ofe re ~o ic
tăţii Politecnice, ca semn de dragoste ce i'o poartă . daogă în :--rt că 
este în măsură să pună grat is la dispoziţiune un lor ş i toatr ma
terialele necesare con strucţiunii ca : piatră ni ·ip, dtrămidă, J0m11 , 
var, Societat0a 1waYiînd să plăt0a. că cl ecf1t man op<'!'a. D-l C'a:-:i0r 

La horă. 

G. Popescu şi-a luat însărcinarea de a aduce această chestiune 
în desbaterea Comitetului. 

Seara ne-am întrunit în vila D-lui D. Dima, la o masă 
oferită de D-sa şi la care se mai invitase Primarul şi Jnvăţă-
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torul Comunei, precum şi alte persoane notabile din localitate. 
In tot timpul mesei, care .a durat peste 3 ore, a domnit cea 
mai mare cordialitate şi veselie. 

La şampanie D-l C. Grigorescu începe seria toasturilor 
exprimându-ş i via satisfacţiune pentru reuşita excursiunii şi 

mulţumind D-lui n. Dima pentru ospitalitatea acordată. Ridică 
paharul în sănătatea D-lui D. Ditna. 

D-l I. Teodor toastează pentru D-l Contra Amiral Urseanu, 
care de şi pare bătrân pentru noi, are o inimă şi o viaţă la care 
ar răvni mulţi din tinerii noştrii. 

D-l G. Popescu, în numele Societăţii, ridică un toast în 
sănătatea D-lui D. Dima, care nu a sacrificat nimic pentru ca 
această excursiune să aibă un succes cu totul neaşteptat. Re
gretă însă că au venit prea puţini membrii. 

D-l V. Urseanu, mulţumeşte D-lui Teodor, şi spune că atât 
cât va trăi va face excursiuni, căci ele sunt insructive, şi dătă
toare de viaţă. 

D-l G. .Mu,rgoci îşi exprimă satisfacţiunea că se află între 
ingineri, cari ştiu să preţuiască viaţa, şi cari când au orele li
bere, nu se închid prin cl uburi sau la jocuri de cărţi, ci caută 
adevăratele plăceri în admirarea naturii, în camaraderie. Ridică 
paharul în sănătatea membrilor Societătii Politecnice. Multu-, ' 
meste si D-lui Dirna. 

' ' 
D-l Dima răspunde tutu lor, exprimându-şi mulţumirea că 

excursinnea s'a putut face şi cn atâţi membri. Asigură pe mem
brii de dragostea ce o poartă Societăţii Politecnice şi închină 

pentru prosperitatea ei. 
D-l Teodoi· toastează pentru locuitorii Dragoslavelor re

prezentaţi aci prin Primarul lor, ş i pentru D-l Invăţător, urân
du-i succes în frumoasa misiune ce o are pentru luminarea po
porului. 

D-l lnvăţatoi· îi răspunde , exprimându-şi satisfacţiunea că 

se află înt1 'un cerc de oameni culţi, de la cari sătenii au tot
deauna de profitat. A ]('ată dragostea pe care o are D-l Dima 
pentru acea comunrt, şi îşi exprimă dorinţa ca Societatea Poli
te cnică să accepte propunerea D-lui D. Dirna, căci aceasta ar fi 
cea mai deosebită onoare la care s'ar putea aştepta comuna. 
Toastea~ă pentru Societatea Politecnică. 

Mai toastează D-l L Ionescu pentru D-l G. Mwrgoci, rugân-. 
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du-l să primească a fi membru al Societăţii ; D-l 1!J. 'tefâ.-
nescu, etc. 

După masă s'a vorbit despre o mulţime de chestiuni şti

inţifice ca telegrafia fără sftrmă, microscopul, etc., s'au făc 11 t 

glume, iar D-l Dinia a făcut o mulţime de jocuri de ocietat f' 
ş i de prestidig·itaţie, care a pus în uimire toată asi ~ te nţa. 

Pe la orele 11 1/i noaptea am plecat la 'âmpulung·, du cfrn
du-ne direct la gară în vagoanele ce ni e puse ·e la dbpozi
ţiune, cu cari am plecat Luni dimineaţa. 

Astfel s'a terminat această excursiune, uni că în felul ei din 
cele făcute până în prezent de Societatea noa tră, ş i realizată 

numai pe credinţa în principiul: „voeffle ~i vei pntec~" . 

I. Ionescu 
Secretaru l Socictiq i i l'o litcc ni c\• . 
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